
Charakteristiky hodnotených zákonov schválených v NR SR v II. polroku 2019  
 

2) Novela zákona o minimálnej mzde 

Určenie primeranej výšky minimálnej mzdy v kontexte dôstojnej životnej úrovne 
 
 

Zámer opatrenia: Zámerom predloženého návrhu zákona je zmeniť postup určovania minimálnej mzdy na príslušný 

kalendárny rok z dôvodu posilnenia záväzkov a zásad vyplývajúcich z medzinárodných dokumentov a Ústavy Slovenskej 

republiky. 

 

Obsah opatrenia:    
 

   

 

Od roku 2021 nebude minimálna mzda stanovená nariadením vlády ako doteraz, ale zavádza sa nový postup a to 

nasledovne:

   -určenie sumy mesačnej minimálnej mzdy dohodou zástupcov zamestnávateľov a zástupcov zamestnancov,  

   -ak sa nedosiahne dohoda v zmysle predchádzajúceho bodu, suma mesačnej minimálnej mzdy na nasledujúci rok je 60% 

priemernej mesačnej nominálnej mzdy zamestnanca v hospodárstve SR zverejnenej Štatistickým úradom SR za 

kalendárny rok, ktorý dva roky predchádza kalendárnemu roku, na ktorý sa určuje suma mesačnej minimálnej mzdy.

 

Názory proponentov:   

   Návrh zákona zabezpečuje predvídateľnosť sumy mesačnej minimálnej mzdy na nasledujúci kalendárny rok.

   Posilnenie úlohy zástupcov zamestnávateľov a zástupcov zamestnancov v rámci tohto procesu, pretože ich dohoda o sume 

mesačnej minimálnej mzdy bude záväzná.  

 

Názory oponentov:  

   -nový mechanizmus by mal zohľadňovať viaceré a iné ekonomické veličiny, ako priemernú mzdu, 

ale najmä aj produktivitu práce, či infláciu.  Takto  sa môže stať, že minimálna mzda bude v zlých 

ekonomických časoch vypočítavaná z čias konjunktúry, t.z. bude reálnou prekážkou zamestnávania 

nízkopríjmových   zamestnancov

   -náklady zvyšovaním minimálnej mzdy dvíhajú o milióny eur

  
 
 

Primárny zdroj:  Zákon (č. 375/2019), ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 663/2007 Z. z. o minimálnej mzde v znení neskorších predpisov a 
ktorým sa mení zákon č. 311/2001 Z. z. Zákonník práce v znení neskorších predpisov  

 

https://www.nrsr.sk/web/Default.aspx?sid=zakony/zakon&MasterID=7454  

Stav opatrenia v legislatívnom procese: Zákon vyšiel v zbierke Zákonov 18.11.2019; účinnosť od: 01.01.2020

Navrhovateľ:  poslanci NR SR (E. Tomáš, R. Fico)   
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